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S

[=1m,q=25kN/m,C=25kNm
E =210 GPag pum= 240 MPa

La travatura iperstatica di figura e realizzata poufilati IPE 200.

1. Utilizzando il metodo delle forze risolvere la teanra in presenza dei soli carichi g e C e diseghdiagrammi
delle caratteristiche della sollecitazione (N, 1), M

2. Calcolare la rotazione del nodo A.

3. Risolvere nuovamente la travatura considerando eanch abbassamento verticale del carrello pari anlec
disegnare i nuovi diagrammi delle caratteristichtadsollecitazione (N, T, M) comprensivi sia deqli C che del
cedimento.
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[=1m,qg=20kN/m,C=20kNm
E =210 GPag pum= 240 MPa

La travatura iperstatica di figura € realizzata poofilati IPE 240.

1. Utilizzando il metodo delle forze risolvere la tednra in presenza dei soli carichi g e C e diseghdiagrammi
delle caratteristiche della sollecitazione (N, T), M questa fase € possibile trascurare le defoionaassiali.
Calcolare lo spostamento verticale del nodo A.

3. Risolvere nuovamente la travatura considerandoeanchabbassamento verticale dei punti B' @Bialcme
disegnare i nuovi diagrammi delle caratteristich#adsollecitazione (N, T, M) comprensivi sia deqgli C che del
cedimento.
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[=1m,q=25kN/m, P =25KkN
E =210 GPag pum= 240 MPa

La travatura iperstatica di figura € realizzata poofilati IPE 220.

1. Utilizzando il metodo delle forze risolvere la tednra in presenza dei soli carichi g e P e diseghdragrammi
delle caratteristiche della sollecitazione (N, 1), M

2. Calcolare la rotazione del nodo A.

3. Risolvere nuovamente la travatura considerando eanch innalzamento verticale del carrello pari ami €
disegnare i nuovi diagrammi delle caratteristichk#tadsollecitazione (N, T, M) comprensivi sia dedli P che del
cedimento.
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[=1m,qg=20kN/m, P =20KkN
E =210 GPag pum= 240 MPa

La travatura iperstatica di figura € realizzata poofilati IPE 180.

1. Utilizzando il metodo delle forze risolvere la tednra in presenza dei soli carichi g e P e diseghdragrammi
delle caratteristiche della sollecitazione (N, T), M questa fase € possibile trascurare le defoionaassiali.

Calcolare lo spostamento verticale del nodo A.

Risolvere nuovamente la travatura considerandoeanchinnalzamento verticale dei punti B ép}lri alcme
disegnare i nuovi diagrammi delle caratteristich#tadsollecitazione (N, T, M) comprensivi sia dedli P che del

cedimento.
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